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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Dar início, quanto antes, aos trabalhos legislativos relativos à Lei de apoio 

judiciário em matéria penal inter-regional, em prol da integração de Macau no 

desenvolvimento nacional 

 

 Com o desenvolvimento e a construção da Grande Baía de Guangdong-Hong 

Kong-Macau, os residentes de Macau estão a deslocar-se com mais frequência ao 

Interior da China para entretenimento, o que, porém, pode também implicar desafios 

ao desenvolvimento judicial de Macau e do Interior da China. Segundo informações 

de um residente, este foi detido por agentes de segurança pública do Interior da China 

por aí estar envolvido num crime, tendo sido, entretanto, libertado sob fiança enquanto 

aguarda julgamento. Contudo, durante o período da libertação condicional, o mesmo 

não pode deixar o Interior da China e, como os processos penais exigem tempo, 

chegando muitas vezes a durar seis meses ou um ano, isto acarreta um grande 

impacto para ele, enquanto residente de Macau que aqui vive e trabalha, por ter 

grande dificuldade em conseguir sustentar-se no Interior da China. Além disso, o 

desenvolvimento de Hengqin está também a acelerar-se, e muitos residentes de 

Macau vivem e trabalham lá, daí que os crimes transfronteiriços impliquem novos 

desafios à investigação criminal. Face ao exposto, o Governo da RAEM deve, tendo 

em conta a nova tendência de desenvolvimento, tomar a iniciativa de promover, de 

forma proactiva, o desenvolvimento coordenado do sistema jurídico de Macau com o 

do Interior da China e o de Hong Kong, de modo a impulsionar, ainda mais, a 
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modernização do sistema judicial de Macau. 

 No seu programa político, o Chefe do Executivo, Sam Hou Fai, referiu, igualmente, 

que ia promover os trabalhos legislativos relativos à Lei de apoio judiciário em matéria 

penal inter-regional. Agora que o novo Governo já tomou posse, o mesmo deve dar 

início, quanto antes, a negociações com o Interior da China e Hong Kong sobre o 

apoio judiciário em matéria penal inter-regional e avançar com os trabalhos legislativos 

nessa área, de modo a procurar pontos em comum e, ao mesmo tempo, manter as 

diferenças, promovendo, proactivamente, a ligação judicial entre o Interior da China e 

Macau, e a assistência mútua, em prol da redução, sob os esforços conjuntos, de 

obstáculos em matéria de apoio judiciário e de construção da Grande Baía de 

Guangdong-Hong Kong-Macau e da Zona de Cooperação Aprofundada entre 

Guangdong e Macau em Hengqin. 

 

  Interpelo, então, o Governo sobre o seguinte:  

1. Na sua resposta a uma interpelação escrita minha, o Governo afirmou que, 

no que diz respeito ao tratamento adequado das diferenças entre os sistemas jurídicos 

e os procedimentos judiciais de Macau, do Interior da China e de Hong Kong, o 

Governo ainda precisa de continuar a comunicar e a estudar com o Interior da China 

e Hong Kong sobre os pormenores específicos do apoio judiciário em matéria penal. 

No que diz respeito às devidas comunicação e estudo, qual é o ponto de situação? 

Em que áreas vão ser introduzidas melhorias?  

2. Os trabalhos legislativos relativos à Lei de apoio judiciário em matéria penal 

inter-regional arrastam-se há cerca de 10 anos, e verifica-se, actualmente, uma nova 
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situação de desenvolvimento social. O Governo deve avançar com o reinício dos 

trabalhos legislativos relativos à Lei de apoio judiciário em matéria penal inter-regional, 

à luz da nova situação de desenvolvimento social, para proporcionar aos órgãos 

judiciais e aos serviços públicos responsáveis pela execução da lei uma base jurídica 

em termos do apoio judiciário em matéria penal inter-regional, para promover melhor 

a integração de Macau no desenvolvimento nacional. Vai fazê-lo? 

 

07 de Fevereiro de 2025 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Song Pek Kei 


